

# Парад и демонстрация трудящихся Москвы на Красной площади

7 ноября. Красная площадь столицы, как всегда, стала в этот день центром всенародного праздника. На ее гранитных трибунах собирались государственные и партийные деятели, рабочие и колхозники, представители науки и культуры. Здесь же иностранные гости. Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе посольств.

Пришедшие на праздник горячо приветствуют поднявшихся на центральную трибуну Мавзолея товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириллена, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косягина, О. В. Куусинена, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинчева, Б. Н. Пономарева.

Ровно 10: В открытой машине из ворот Спасской башни выезжает на площадь принимающий парад министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Он объезжает войска, поздравляет их с праздником. Затем министр поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Минута затишья и начинается торжественный марш войск. Безукоризненную выпавку демонстрируют слушатели военных академий, курсанты — моряки и пограничники, воспитанники суворовских училищ.

...Со стороны Исторического музея слышится рокот моторов. На бронемашинах и бронетранспортерах проносятся гвардейцы Таманской мотострелковой дивизии имени М. И. Калинина. Их машины не ведают препятствий ни на суше, ни на воде. А вот танки Кантемировской дивизии. Они также не знают преград как на суше, так и на воде и способны обнаруживать врага в дневных иочных условиях, метким огнем из пушек, уничтожать его.

Колонну артиллерии замыкают длинноствольные сверхмощные орудия. Они могут разрушать любые оборонительные сооружения врага и обеспечивать беспрепятственное продвижение своих войск.

На площадь вступают ракетные войска. Медленно движутся самоходные автомобильные установки с реактивными системами. Их сменяют зенитные ракеты, те самые, что накрепко отбили охоту у американских шпионов-разведчиков летать над нашей территорией. Любой современный самолет может быть сбит одной или в крайнем случае двумя такими ракетами.

Нарастает гул моторов. Показываются самоходные гусеничные установки. Воинские части, вооруженные ядерными и другими ракетами, — основная сила сухопутных войск. До лю-

бой точки земного шара способна достичь советская ракетная техника. Такой техникой обладает в Военно-Морской Флот.

На площади — подразделение ракетных войск стратегического назначения — главного вида Вооруженных Сил Советского Союза, военные атташе посольств.

Советские ученые разработали, а инженеры, техники, рабочие сконструировали ракеты-гиганты, которые везут по Красной площади мощные гусеничные тягачи. Ракеты стратегического назначения — самое последнее достижение современной науки и техники. Это они вычеркнули из военной стратегии понятие географической независимости.

★ ★ ★

Еще звенит брускатка мостовой от грохота тягачей и транспортеров, а к Историческому музею уже подступает многотысячное полководце праздника.

Синие, красные, золотистые шаренги заполняют площадь. Это начинают традиционное праздничное выступление московские физкультурники.

Стайка ребят — «экипажи» 4-х космических кораблей «Восток», прибывших на площадь — бежит к Мавзолею. Школьники поднимаются на трибуну. И вот уже в руках у руководителей партии и правительства букеты цветов.

На площадь вступают знаменосцы районов. Над колоннами — портреты великого Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, слова «Коммунизм построим!». Во главе районных колонн — коллективы крупнейших заводов и фабрик столицы.

Лучи восходящего солнца и на их фоне большая раскрытая книга — Программа КПСС. Ее символическое изображение в каждой колонне, ее свет — в каждом сердце. Для советских людей 45-й год Октября прошел под знаком выполнения исторических решений XXII съезда КПСС.

Москвичи с честью пронесли знамя столицы через первый год ударной двадцатилетки Промышленности Москвы до срочно выполненного плана десяти месяцев. Строители сдали москвичам более 85 тысяч квартир.

Могучая трудовая поступь страны, строящей коммунизм слышится в праздничном гуле демонстрации. Год, прошедший после XXII съезда КПСС, дал Отчизне новые мощные дома в Туле, Липецке и Череповце. Пришли в движение турбины крупных тепловых электростанций в Белоруссии и в Азербайджане. Машиностроители дадут за год народному хозяйству более 178 тысяч новых метал-

лобрабатывающих станков: стоячий парк страны стал самым большим в мире. Посевные площади выросли на 11 миллионов гектаров — это почти равнотерритории Чехословакии. Строители возведут за год жилые дома общей площадью в 82 миллиона квадратных метров — это две Москвы!

Самые простые слова, самые понятные: «Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье» властствуют сегодня на Красной площади. Этот девиз коммунистов нашел отзвук у трудящихся всей земли. Во все углы планеты летят с Красной площади горячий призыв:

«Народы всех стран! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войн! Активнее боритесь за обеспечение прочного и нерушимого мира!»

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 223 (7665) | Суббота, 10 ноября 1962 г. | Год издания 33-й.  
Цена 2 коп.

Бурлит, ликует праздничное шествие строителей коммунизма. Людское море кажется нет конца. Шелковые стяги, пароны, яркие цифры побед, звуки праздничных песен и маршей — все слилось в торжественный гимн — гимн Миру, Труду, Коммунизму.

Многолюдные и праздничные демонстрации состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте и в других городах и селах страны. (ТАСС).

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов в честь 45-й годовщины Октября

МОСКВА, 6 ноября. (ТАСС). Тысячи москвичей и гостей собрались в Кремлевском Дворце съездов. Огромный зал заполнили рабочие столичных предприятий, члены бригад и ударники коммунистического труда, новаторы производства, труженики сельского хозяйства Подмосковья, ученые, инженеры техники, деятели культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, студенты.

Бурные аплодисменты вспыхнули в зале, когда в президиуме появились руководители партии и правительства вместе с ветеранами революции.

Торжественное заседание, посвященное празднованию 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, открыло первый заместитель председателя исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудающих А. М. Калашников. Он предоставил слово для доклада члену Президиума Центрального Комитета КПСС, первому заместителю Председателя Совета Министров СССР товарищу А. Н. Косягину.

Докладчик говорит о величине подвига, совершенного в октябре 1917 года российскими рабочими и крестьянами, начавшими, по словам В. И. Ленина, «восстание за освобождение народа от империализма, за прекращение войны между народами, за свержение господства капитала, за социализм».

Будучи закономерным результатом общественного развития, Октябрьская революция проложила всему человечеству столбовую дорогу к коммунизму. Свыше миллиарда людей ныне строят новую жизнь на основе марксизма-ленинизма. Сложилось могучее, непобедимое содружество социалистических стран. Социализм вышел на мировую арену, полный сил и веры в свое будущее.

Великая Октябрьская социалистическая революция, подчеркивает А. Н. Косягин, дала могучий толчок освободительной борьбе народов. Сегодня мы являемся свидетелями крушения колониальной системы, ее окончательного краха.

Социализм вывел нашу страну и другие социалистические страны на широкую дорогу экономического, культурного и научно-технического прогресса. В 1913 году одна Россия в мировом промышленном производстве составляла не многим более 4-х процентов, а доля Соединенных Штатов Америки — 34 процента. Далеко впереди России были также Германия, Англия, Франция. Ныне Советский Союз производит 20 процентов мировой промышленной продукции, почти столько же, сколько Англия, Федеративная Республика Германия и Франция, вместе взятые. Страны социализма производят ныне почти 37 процентов мировой промышленной продукции. А доля США в мировом производстве значительно снизилась.

В экономических и социальных достижениях Советского Союза воплощены лучшие идеалы и надежды человечества, отмечает тов. Косягин.

Величественны наши победы, грандиозны размахи свершений, бессмертны в веках подвиги советских людей — самоотверженных тружеников, горячих энтузиастов коммунистического преобразования Родины.

Наши победы — это триумф марксистско-ленинской науки, созданной великими гениями — Марксом, Энгельсом, Лениным, достойным продолжателем дела которых является наша могучая ленинская партия.

Вся деятельность КПСС, ее руководство коммунистическим строительством являются выдающимся образцом революционного творчества. Особенно плодотворным, имеющим огромное историческое значение, стало последнее десятилетие, озаренное идеями XX, XXI, XXII съездов КПСС. Сила Коммунистической партии всегда была и будет в несокрушимом единстве ее рядов, в неразрывной связи с массами.

К 45-й годовщине Великого Октября наша партия приходит, как никогда, сильной и единой, тесно сплоченной вокруг своего ленинского Центрального Комитета.

Большое место в докладе посвящено успешному претворению в жизнь принятой год назад XXII съездом КПСС новой Программы — великой, научно

(Окончание на 2-й стр.).



На снимках: праздничная демонстрация трудящихся гор. Ленинска Кузнецкого.

# ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ— К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Торжественное заседание  
в Кремлевском Дворце съездов  
в честь 45-й годовщины Октября

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

обоснованной программы построения коммунизма в нашей стране.

Говоря о новых больших победах, одержанных советскими людьми за минувший год, тов. Косыгин называет яркие, убедительные цифры. За четыре года семилетки наша промышленность дала продукции на 28 миллиардов рублей больше, чем начечалось семилетним планом на эти годы. Со времени XXII съезда КПСС советский народ добился нового значительного подъема всех отраслей народного хозяйства. План выпуска валовой продукции промышленности в 1962 году будет первым выполнен, объем промышленной продукции увеличится за год более чем на 9 процентов.

Наше социалистическое хозяйство, продолжает докладчик, вступило в полосу бурного прогресса на основе стремительного развития науки и техники. Значительно возросло в стране производство новых машин и агрегатов. Возросли темпы развития химической промышленности.

По темпам роста капитальных вложений в народное хозяйство наша страна идет впереди США, Англии, Франции и ФРГ. За четыре года семилетки в стране будут введены в эксплуатацию 3700 крупных промышленных предприятий, а многие действующие предприятия будут расширены и оснащены новейшим оборудованием.

Итоги 4-х лет семилетки свидетельствуют о том, что намеченная партией программа развития промышленности выполняется успешно. Но достижения могли быть еще более значительными, если бы все наши работники были непримиримы к недостаткам, если бы они умели в полную меру использовать преимущества социалистической системы хозяйствования, ее многочисленные и многообразные резервы и ресурсы.

Касаясь вопросов сельского хозяйства, тов. Косыгин указывает, что, несмотря на неблагоприятные в ряде районов условия погоды, валовой урожай зерна в текущем году больше, чем в 1961 году. Такого количества зерна страна никогда не получала. Заготовки мяса увеличились по сравнению с 1961 годом на 10 процентов. Значительно больше заготовлено молока и другой сельскохозяйственной продукции. Немало сделано в этом году и для дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства.

Благодаря успехам промышленности и сельского хозяйства неуклонно улучшается жизненный уровень советских людей.

## О движении межпланетной станции «Марс-1»

5 ноября с межпланетной станцией «Марс-1» были проведены очередной сеанс радиосвязи.

Программой полета межпланетной станции «Марс-1» предусматривался вывод ее на первоначальную траекторию, проходящую около Марса на расстоянии до 500 тысяч километров. Конструкция межпланетной станции предусматривает проведение в процессе полета коррекции ее движения по радиокомандам с Земли с помощью точной системы астрориентации и специальной двигательной установки для обеспечения пролета автоматической станции над поверхностью Марса на высоте от

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 223, 10 ноября 1962 г.

# Коммунизма вспышние огни

Крепкий мороз сегодня был бессилен. Город его просто не замечал. Он улыбался. Улыбался лицами празднично одетых людей, разукрашенными фасадами домов, красиво оформленными панно, транспарантами, лозунгами.

Сегодня — праздник! Сорок пять лет трудового напряжения строителей новой жизни.

Сегодня праздник! Тысячи трудающихся нашего города вышли на демонстрацию, чтобы рапортовать Родине о трудовых успехах настройках коммунизма.

Урча моторами, мимо трибуны проходит колонна мотоциклов. Над ними гордо реют красные погони — флаги ДОСААФ.

Площадь заполнили учащиеся. Это будущие космонавты, врачи, учевые, рабочие. Сам факт, что демонстрацию открывают школьники, знаменателен. Вся наша страна представляет собой гигантскую школу, где советские люди учатся жить и работать по-коммунистически.

Гремят оркестры. Под звуки марша по площади проходит славный горняцкий коллектив шахты «Журишка-3». Впереди медленно плывет знамя предприятия. На его бархате отблески зачарованных трудовых побед шахтеров. Поэтому так гордо его несет старейший горняк, ныне пенсионер коммунист Яков Федорович Войтенко. Ему не приходится краснеть за свою шахту.

Выступив инициатором соревнования за достойную встречу Октября, журинцы с честью выполнили свои обязательства. На

них счету около пятидесяти тысяч тонн сверхпланового топлива. Рядом с Яковом Федоровичем идут известные всему городу бригады Петра Щукина, Валентина Громадюка, Виктора Ворсева. Они несут переходящие алые знамена, завоеванные их бригадами в предоктябрьском соревновании.

Идут шахтостроители Байкальского управления... Строители — это слово мы произносим с гордостью. Их руками вздымаются ввысь корпуса домов, создаются фабрики, заводы, шахты. Весь советский народ по праву называет себя строителем, строителем коммунистического завтра. В колонне мы видим лучших людей управления, ударников коммунистического труда Михаила Максимовича Камышникова, Павла Чевцова, Нину Сурдюкову. Байкальцы рапортуют партии: решения XXII съезда претворяют в жизнь, годовой план завершен досрочно, сэкономлено 65 тысяч рублей.

В первых рядах шагают сегодня 1 тысячи до 11 тысяч километров. Указанные высоты обеспечивают реализацию всей намеченной программы научных исследований планеты Марс. Проеведенное в настоящее время уточнение элементов траектории движения межпланетной станции «Марс-1» показывает, что ее траектория без учета коррекции проходит на расстоянии 261 тысячи километров от планеты Марс. Проведение коррекции должно обеспечить прохождение станции в заданных пределах.

По данным телеметрических условий работы всей аппаратуры станции поддерживается в заданных пределах. Радиоаппаратура функционирует нормально. Связь со станцией хорошая и радиокоманды отрабатываются на ее борту четко.

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

«Мне кажется, что из всех профессий самой гуманной на земле является профессия врача», — так начинает свое письмо в редакцию Е. Угловова. А начала она его так потому, что выражает в письме искреннюю благодарность людям в белых халатах — врачу З. П. Амосиной, сестрам Г. М. Золотухиной и Л. Т. Логуновой за то, что они спасли ей жизнь.

Теплые слова благодарности врачу А. И. Зельману и всему коллектику хирургического от-

деления Закамышанской больницы приносят в своем письме горнорабочий шахты имени Ем. Ярославского Ю. Замалдинов.

Авторы писем желают чутким и заботливым людям хорошего здоровья и счастья в личной жизни. Вот сколько подобных им можно встретить среди людей других профессий. Таких же внимательных и душевных, отдающих свои знания, опыт людям. Вот письмо учеников

Гравул международный гимн рабочего класса — «Интернационал». По площади идет коллектив шахты имени Ем. Ярославского. В колонне виднеется мужественная фигура кубинца. С автоматом в руках он стоит на страже мирных границ германского острова Свободы. «Мы с тобой, Куба!» — говорят ярославцы, — мы не позволим империалистам развязать войну. Да здравствует мир во всем мире!».

Своим трудом горняки укрепляют дело мира. В предоктябрьском соревновании они вывели шахту из отставания. В октябре коллектив ярославцев выдал более семи тысяч тонн угля сверх плана.

Рядом демонстрантов кажется нет конца. Тесно прижав плечо к плечу, монолитной колонной проходит Его Величество рабочий класс. Вот они, те люди, которые вслед за украинской колхозницей Надеждой Григорьевной Загладой заявили: мы будем гордо нести честь рабочего, не позволим порочить его доброе имя. Свои слова они подтвердили делом. Рапорты трудовых побед наглядно говорят об этом.

45 лет Октября. Что они дали нашему городу?

Десятки промышленных предприятий, сотни видов новой продукции, миллионы тонн угля, новые многоэтажные дома, улицы. Вот что нам дал Октябрь. И сейчас, глядя на бесконечные ряды демонстрантов, мы чувствуем дыхание коммунизма, путь, к которому определили исторические решения XXII съезда родной Коммунистической партии. Эти решения с честью выполняются трудающимися города.

— План десяти месяцев закончен досрочно! — докладывают кировцы.

— Есть 26 тысяч тонн угля сверх плана! — рапортуют горняки шахты «Комсомолец».

Мимо трибуны все текут и текут река флагов, транспарантов, портретов. Мы видим знакомые лица руководителей партии и правительства, улыбающихся Гагарина, Титова, «космических братьев» Николаева, Поповича.

Более часа продолжалась демонстрация трудающихся нашего города. Она явилась ярким свидетельством единства и сплоченности нашего народа вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства. Она показала, что народ твердой поступью уверенно идет к намеченной цели — коммунизму. Она показала, что внешние огни коммунизма все ярче и ярче разгораются над нашим городом, над всей страной.

М. ДАВЫДОВ,  
А. ПОЗДЕЕВ.

## из почты ПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ

4 класса «А» школы № 12. Ребята горячо поздравляют свою любимую учительницу Марию Леонтьевну Парашук с праздником, желают ей больших успехов в работе.

Приятно получать такие письма. Каждое из них — короткий рассказ о наших замечательных людях. Читаешь эти письма и думаешь: «Самая благородная на земле профессия — это профессия Человека».

# Моя милиция меня бережет

## Доверие народа оправдаем

Днем рождения советской милиции по праву считается 10 ноября 1917 года, когда по инициативе В. И. Ленина было принято постановление «О рабочей милиции». Это был первый законодательный акт, определивший создание милиции, как исполнительного органа местных Советов рабочих и солдатских депутатов.

Важной особенностью милиции уже в первые месяцы своего существования являлось то, что она широко привлекала трудящихся к осуществлению тех задач, которые на нее были возложены.

В годы гражданской войны милиция обеспечивала прочный тыл Красной Армии, принимала активное участие в подавлении контрреволюционных мятежей, боролась с преступностью.

Окончилась гражданская война. И перед милицией встали новые задачи. На нее возлагалась охрана государственных складов, борьба с грудовым дезертирством, оказание помощи продовольственным органам в сборе налогов. В дальнейшем милиция проводила чрезвычайные меры против кулаков, этого последнего эксплуататорского класса в нашей стране.

25 мая 1931 СНК СССР утвердил новое «Положение о рабоче-крестьянской милиции», которым органы милиции руководствовались до октября 1962 года.

За этот промежуток времени советская милиция вместе со всем народом прошла большой и славный путь. В годы Отечественной войны органы милиции вели борьбу со всякого рода бандитами, дезертирами, расхитителями, агентами иностранных разведок. Вместе с тем работники милиции участвовали в жестокой схватке с врагом на фронтах Отечественной войны, в партизанских отрядах, где показывали чудеса храбрости и героизма.

Отремела война. Родина залечивала раны. Перед милицией встали новые задачи. Она должна была бороться с преступностью, охранять общественный порядок, участвовать в воспитании нового человека. И с этими задачами она успешно справляется.

В нашем городе за последние годы значительно улучшилась охрана общественного порядка, сократились отдельные виды опасных преступлений, улучшилась раскрываемость совершеннных преступлений. В несколько раз сократились в городе преступления, совершающиеся на улицах, меньше стало краж личного имущества граждан. Это достигнуто в результате упорной большой работы всего личного состава милиции,

В нашем коллективе много трудолюбивых, замечательных людей, которые отдают всю энергию, ум, талант и весь жар своего сердца борьбе с уголовной преступностью и охране общественного порядка.

Двадцать два работника милиции удостоены высокого звания «Отличник советской милиции», более шестидесяти пяти процентов личного состава награждены орденами и медалями правительства. Большинство работников имеют высшее и среднее образование, многие учатся в школах и высших учебных заведениях страны.

Всю свою трудовую жизнь посыпал работе в органах милиции майор Г. П. Ястребский, двадцать пять лет активно ведут борьбу с преступностью майор милиции К. Т. Добринин, подполковник И. А. Иванин. Добросовестно трудятся и пользуются заслуженным уважением такие наши работники как Н. Н. Двигало, К. Г. Крупиков, Г. И. Хромов, А. А. Шаповалов, Н. М. Лисименко, Я. В. Ртищев, Н. И. Чернышев, Ф. С. Сгибнев, А. М. Боровков, А. Д. Ахмельева, Н. Г. Торопова, М. Г. Андреева и многие, многие другие.

В последнее время работа милиции намного облегчилась. Непрекращающую помощь оказывает ей наша общественность: внештатные сотрудники милиции, добровольные народные дружины и товарищеские суды. Мы с удовлетворением отмечаем сегодня неизлохую работу дружин шахты имени С. М. Кирова, завода «Кузбассэлемент», штаба ВГСЧ Кузбасса и других.

В формировании и воспитании нового человека коммунистического общества большая роль принадлежит органам милиции. Вот почему деятельности милиции партия и правительство уделяют большое внимание.

Новым проявлением этого внимания является установление праздника советской милиции, мероприятия партии и правительства по улучшению деятельности милиции. Это — свидетельство высокой оценки ее роли и значения.

Труд народной милиции — ответственный, благородный и разнообразный. Работники милиции не пожалеют своих сил и знаний, чтобы успешно выполнить поставленные перед ними задачи. Они с еще большей настойчивостью и энергией будут нести свою почетную службу и с честью выполнять свой долг перед партией, народом и Родиной.

Б. ТИТОВ,  
капитан милиции, заместитель начальника городского отдела милиции.

## Крепнут связи с населением

С каждым годом крепнут связи милиции с населением. Десятки, сотни людей являются добровольными помощниками милиции в борьбе с нарушителями общественного порядка. Характерно, что добровольные народные дружины сейчас создаются не только на предприятиях, но и по месту жительства — при уличных комитетах.

Успешно работает такая дружина в 112-м избирательном округе. Недавно здесь состоялся вечер дружинников. По решению горисполкома за активное участие в охране общественного порядка более тридцати жителей округа были награждены грамотами.

На снимке: заместитель начальника городдела В. М. ТИТОВ вручает грамоту домохозяйке-дружиннице Анне Николаевне Ющенко.



## СПАСИБО МИЛИЦИИ

Этот случай произошел не так давно. Вечером двое неизвестных мужчин сели ко мне в машину и попросили отвезти их на 10-й участок.

...Проехали через весь десятый участок. Но мои «пассажиры» и не собирались выходить из машины. Они грубо и нахально потребовали, чтобы я вез их к электроламповому заводу. По дороге они силой пересадили меня на заднее сиденье и сами стали управлять машиной.

Недалеко от завода «пассажиры» отняли у меня деньги, выбросили меня из машины, а сами уехали.

Об этом я сразу же сообщил в городской отдел милиции.

Но на следующий день я был не мало удивлен и обрадован. В городделе мне сказали, что вчерашние мои «пассажиры» задержаны и будут привлечены к ответственности.

Не знаю, как работникам милиции удалось их обнаружить, но мне стало ясно, что ни одно преступление, как бы хорошо оно ни было «замаскировано», не останется не раскрытым. Преступник обязательно понесет наказание.

Вот за это и хочется сказать большое спасибо работникам нашей милиции.

А. РОМАНОВ,  
шофер.

## ПРЕСТУПНИК НЕ УШЕЛ

Был обычный рабочий день. Александр Свинцов подъезжал на своем автобусе к рынку. Вдруг он услышал крики: «Держите!» и увидел, что какой-то гражданин, оглядываясь по сторонам, убегает от преследующих его людей. И когда неизвестный поровнялся с автобусом, Свинцов выскочил из кабины и крикнул ему: «Стой!». Но тот быстро перелез через забор, скрываясь за постройками, начал убегать.

А. Свинцов решил во что бы то ни стало задержать преступника. Он начал преследовать его. Неожиданно тот скрылся из глаз, успел куда-то спрятаться. Водитель автобуса на мгновение растерялся: «Что делать?...».

В это время на соседнем дворе работало несколько девушек. Они заметили, куда скрылся преступник, и начали указывать Александру, где его искать.

Много пришлось погоняться

Александру Свинцову за неизвестным гражданином, но все же он его догнал и доставил в милицию. Задержанный оказался материальным карманником, который уже дважды был сужден за кражи.

Вот и в этот день он вытащил деньги у гражданки Степановой. Но скрыться ему не удалось. Честные советские люди, добровольные помощники милиции, помогли нашим органам задержать его.

## ЧУДЕСНЫЙ СПЛАВ

С начала этого года мы начали бороться за звание лучшего отделения. Борьба была нелегкой. Ведь помимо того, что мы взяли на себя обязательство честно и добросовестно нести службу, перед нами стояла и вторая не менее важная задача — быть примером не только на службе, но и в быту, воспитывать у себя лучшие черты человека будущего.

Не для всех под силу оказались эти обязательства. Нашлись у нас и такие, которые не поверили в себя, испугались

трудностей и перевелись в другие отделения.

Но абсолютное большинство личного состава отделения настойчиво и упорно начало работать над собой, изменило отношение к службе. В отделении не стало нарушений дисциплины. Даже небольшой промах в работе любого своего товарища мы не оставляем без внимания. И стараемся это делать так, чтобы не только провинившийся, но и другие поняли, какие последствия может повлечь за собой это нарушение.

Сейчас в нашем отделении восемь человек награждены нагрудными знаками «Отличник советской милиции».

Мне трудно выделить кого-либо из отделения, все служат хорошо. Но особым все-таки трудолюбием и добросовестностью отличаются Т. Каташук, М. Милютин, Ф. Романенко, Д. Кубраков.

В отделении у нас много и молодых работников. Но они уже сработались с нашими ветеранами.

Надо сказать, что это очень хорошо, когда в одном отделении служит и молодежь и пожилые. Инициатива, энергия молодых и богатый опыт ветеранов — это чудесный сплав, который помогает нам не только успешно бороться с преступностью, но и также успешно нести службу по наведению общественного порядка, обеспечивать нашим жителям спокойный отдых.

Ф. СГИБНЕВ,  
командир отделения.

На снимке: лучшее отделение городдела, крайний слева Ф. Сгибнев.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

10 ноября 1962 г., № 223, стр. 3



# У НАШИХ ДРУЗЕЙ

## ЗДАНИЕ ПОД АЛЮМИНЕВОЙ СЕТКОЙ

В Варшаве сооружается новое здание министерства внешней торговли. Этот тринадцатиэтажный дом покрывается вместо цементной штукатурки специальной сеткой из алюминия, заполненной черным блестящим стеклом. Особый интерес в конструкции здания представляют... стены. Это будут, так называемые, висячие стены из алюминия, подвешенные к стропам. Смелое конструкторское решение применяется в Польше впервые. Претворение его в жизнь позволит дополнительно увеличить кубатуру здания на 1400 куб. метров.

## ДЛЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Издавна мировой известностью пользуется труд лейпцигских книгоиздателей. Нынешний год ознаменовался для них большим событием. В сентябре между ГДР и СССР подписано соглашение на изготовление в Лейпциге для Советского Союза книжной продукции на общую сумму в 76,6 млн. марок, что на 2 миллиона марок превышает сумму заказов прошлого года. В лейпцигских типографиях будут отпечатаны, в частности, 25 миллионов учебников, большое количество красочных репродукций и иллюстрированных произведений.

## КОНКУРС ИМЕНИ ВЕНЯВСКОГО

ВАРШАВА. В актовом зале Познанского университета имени Мицкевича состоялось торжественное открытие 4-го международного скрипичного конкурса имени Генриха Венявского.

По сообщению агентства ПАП, в конкурсе участвуют 24 скрипача, представляющие разные страны, в том числе 4 музыканта из Советского Союза.

(ТАСС).



**Германская Демократическая Республика.** В телятнике сельскохозяйственного производственного кооператива имени Клары Цеткин в Цшпортау (район Делиш) недавно произошло интересное событие. У коровы Лисси родилось трое близнецов — телка и два бычка.

На снимке: бригадир Манфред Гачке (слева), дядя Отто Пешке и его жена осматривают новорожденных.

Фото АДН—ТАСС.

## Алжирские добровольцы — на помощь ангольским патриотам

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). Как сообщает агентство ЮПИ, находящийся сейчас в Алжире председатель Народного движения за освобождение Анголы Марио де Андраде заявил, что председатель Совета Министров Народной Демократической Алжирской Республики Ахмед Бен Белла в личной беседе с ним выразил свою солидарность с повстанческим движением народа Анголы. Бен Белла обещал послать на помощь ангольским повстанцам алжирских добровольцев.

Как только появится возможность, подчеркнул Андраде, мы приступим к набору в анголь-

скую повстанческую армию не только алжирских добровольцев, но и всех африканцев, которые хотят помочь нам в нашей борьбе за освобождение Анголы от португальского колониального ига.

Марио де Андраде заявил корреспонденту агентства ЮПИ что в этом месяце народное движение за освобождение Анголы проведет важное совещание, участники которого обсудят положение в Анголе и подведут итоги своей деятельности. Совещание будет проходить под лозунгом «Победа или смерть!»

## ПОДВОДНЫЙ МИР... В ЦЕХЕ

В глубины вод скользнули золотистый луч света, и перед нами открылись причудливые картины подводного ландшафта. Коралловые рифы радужной грядой приближаются к сверкающим кристаллами скалам, кольышутся зеленые водоросли, возле которых едва шевелятся вуалеобразными плавниками, проплывают китайские золотистые рыбки. А немного в стороны резвятся красные, черные и зеленоватые меченосы. Их тела искрятся миниатюрными огоньками. За меченосями скользят голубые гурами. Но вот их что-то вспушило, и они мгновенно исчезают в зарослях. Здесь же играют индийские гуппи. Размер их не превышает сантиметра, но как же они красивы! Каждая рыбка, как лепестки анютиных глазок, имеет только края присущую окраску.

Обращают на себя внимание оригинальной расцветкой и формой кометы, петушки, вьюнки и десятки других пород рыб с радужно-сверкающей чешуей и плавниками. И всю эту сказочность подводного мира мы имеем возможность созерцать... в экспериментальном цехе Торецкого завода шахтного машиностроения. Здесь, в инструментальной мастерской, стоит большой красивый аквариум, сооруженный слесарем-заточником Григорием Матвеевичем Болотовым.

Во время перерыва в экспериментальный смотреть рыбок приходят люди из других цехов. И здесь они видят не только удивительный подводный мир... Дело в том, что в экспериментальном цехе, где рождаются новые образцы горной техники, совершила настоящая культурная революция.

Раньше этот цех был захламлен, запылен, грязен. Теперь его не узнать. Станки блестят, вокруг — чистота. Вдоль пролета на красивых подставках стоят цветочки, в них — любовно присмотренные рабочими розы, гвоздики, фиалки, пальмы, олеандры, канни... Эти цветы попали сюда из заводской оранжереи или принесены рабочими из дома.

Цех обновлялся на общественных началах, проводились субботники. Подставки делал Болотов, его товарищи слесарь-сборщик Волосюк и электрик Завгородний смастерили цветочники, покраску производил Гладков. Ухаживают за цветами работники Пашкова, Ходушина, Кривца и другие... Во многом помог инициаторам начальника цеха Вячеслав Андреевич Телюков.

К 45-й годовщине Октября цех и вовсе преобразился: стены и потолок побелены, оконные рамы и двери покрашены, отремонтировано отопление. Теперь здесь брошенный на пол окорук — чрезвычайное происшествие.

Чистота и порядок дисциплинируют каждого, создают хорошее настроение, способствуют повышению производительности труда.

Г. СТЕЦЕНКО,  
кочегар Торецкого завода.  
(«Рабочая газета»).

## Встреча А. И. Микояна с руководителями Республики Куба

**ГАВАНА.** (ТАСС). Здесь был продолжен обмен мнениями по вопросам международного положения между первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном и руководителями Республики Куба.

Встреча, состоявшаяся в президентском дворце в Гаване, протекала в обстановке искренней дружбы и сердечности.

## БИТВА С НЕВЕЖЕСТВОМ

**КАИР.** (ТАСС). С будущего года в Йемене начнется широкая кампания по ликвидации неграмотности. Уже намечен в общих чертах десятилетний план развития просвещения.

Сейчас около 90 процентов населения Йемена не умеет ни читать, ни писать. До самого последнего времени по всей стране была одна средняя школа и четырехгодичные деревенские классы, которые трудно даже назвать школами. В них изучалась в основном Коран и другие богословские дисциплины.

В ближайшие годы основное внимание будет уделяться начальному образованию и подготовке учителей. Вскоре в каждой из семи областей будет создано по одному педагогическому училищу и по одному техникуму.

## США усиливают агрессию в Южном Вьетнаме

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Корреспондент газеты «Санди Ситижен» Дэвид Роуз пишет, что Соединенные Штаты усиливают свою агрессию в Южном Вьетнаме. «Американцы отдали секретные приказы», — указывает Роуз, — которые предусматривают повышенную активную роль в военных действиях американских военнослужащих, им приказывают «открывать огонь первыми, когда они сочтут это подходящим».

Для усиления американских войск «посланы также скоростные вертолеты, вооруженные ракетами».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 ноября с 10 часов утра в помещении ГК КПСС проводится очередной семинар пропагандистов всех форм учебы партийной и комсомольской политики.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм  
**МЫ ВАС ЛЮБИМ**

Сеансы: 9-10, 2-40.

### ДЖАМИЛЯ

Сеансы: 10-50, 12-35, 4-30, 6-20, 8-15, 10-15.

### Малый зал СУД НАРОДОВ.

**МЕСТНАЯ ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА ПРОМЫШЛЕННОГО ОБЪЕКТА**

Сеансы: 3-00, 5-00, 7-00.

### «СИБИРЬ»

**СТРАНСТВИЯ ОДИССЕЯ**

Сеансы: 10-50, 12-50, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

### «РОДИНА»

**ОШИБКА ПРОФЕССОРА ХЕГЕРА**

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

### ЧУДАК-ЧЕЛОВЕК

**СЕРДИЧАЯ ГРЕШНИЦА**

Сеансы: 9-20, 2-40.

### «СТРОИТЕЛЬ»

**ГРЕШНИЦА**

Сеансы: 5, 7, 9.

Тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее (4-го выпуска 1962 года) перенесен с 7 декабря на 17 ноября и состоится в г. Москве.

По ЛОТЕРЕЙНОМУ БИЛЕТУ МОЖНО ВЫИГРАТЬ: автомашину «Москвич» или «Запорожец», мотоцикл «ИЖ-56», мотовелосипед, пианино, радиоприемник 2-го класса, ходильник «Саратов-2» или «Ока», стиральную машину, швейную машину — ножную или ручную, велосипед — мужской, женский или детский и другие ценные вещи.

Лотерейные билеты продаются в сберегательных кассах, магазинах, киосках «Союзпечати» и т. п.

Спешите приобрести лотерейные билеты, участвуя в тираже выигрышей!

ЦЕНТРСБЕРКАССА № 2364.

## Выборы в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как показывают предварительные данные о подсчете голосов, опубликованные 7 ноября в 8 часов по нью-йоркскому времени, демократическая партия обеспечила себе контроль над конгрессом.

На основании данных телеграфных агентств, соотношение между демократической и республиканской партиями было следующим: в палату представителей, в которую предстоит избрать 435 человек, уже выбрано: демократов 243, республиканцев — 166. В сенат на 39 вакантных мест уже выбрано: демократов — 22, республиканцев — 14. Из 35 штатов, в которых проходят выборы губернаторов, демократы победили в 17, республиканцы — в 13.

## Капитуляция перед де Голлем

ПАРИЖ. (ТАСС). Спор по вопросу законности проведенного 28 октября президентом де Голлем референдума завершился капитуляцией конституционного совета — органа, призванного наблюдать за соответствием законопроектов конституции. Уклонившись от разбора по существу послания председателя сената Гастона Моннервиля, который требовал объявить антиконституционными итоги референдума, совет заявил, что он «не компетентен» решать такой вопрос.

«Объявив о своей некомпетентности в условиях имеющих важное значение для будущего республиканских институтов, конституционный совет покончил самоубийством», — заявил Моннервиль.

## Репрессии в Сальвадоре

САН-ХОСЕ. (ТАСС). Согласно сообщениям из Сальвадора, там арестован ряд левых политических деятелей, в том числе несколько членов ЦК Коммунистической партии. Арrestы связаны с проведением на днях в столице Сальвадора массового митинга в поддержку Кубы.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.